



Parlamentul României

Senat

EXPUNERE DE MOTIVE

Veteranii și invalizii de război, sunt adevărate simboluri ale curajului și devotamentului față de țară. Atașamentul față de țară, dârzenia, disciplina, simțul datoriei și al onoarei militare sunt valori pe care le-au apărat pe câmpurile de luptă și le-au afirmat cu tărie decenii la rând.

O națiune nu este cu adevărat puternică dacă nu își respectă istoria, armata și eroii. Pentru tot ceea ce au făcut veteranii de război pentru această țară, merită deplină recunoștință și sprijinul nostru necondiționat!

Cu pioșenie ne înclinăm și în fața celor care și-au îndeplinit misiunea până la sacrificiul suprem, jertfindu-se pentru cea mai nobilă cauză – apărarea țării. Față de toți aceștia, știuți și neștiuți, avem datoria să păstrăm integritatea și libertatea acestei națiuni și să construim o Românie puternică.

Aducem același sincer și cald omagiu și doamnelor văduve de război și văduve de veteran de război, pentru curajul, neclintirea și demnitatea cu care au trecut peste ororile războiului.

Acum, când aceștia au ajuns la o vârstă onorabilă, alături de stima ce le-o purtăm, ne străduim să se bucure și de toate drepturile pe care, cu prisosință, le merită.. Știu, în același timp, că faptele dumnealor nu vor putea fi niciodată răsplătite la adevărata lor valoare.

Veteranii de război reprezintă pentru tineri valoroase modele de abnegație, devotament și patriotism autentic.

Pentru generațiile de astăzi, determinarea și curajul cu care au pus siguranța și bunăstarea întregii națiuni mai presus chiar decât viața dumnealor reprezintă o permanentă sursă de inspirație. Generațiile actuale și viitoare au datoria morală și civică de a păstra integritatea și libertatea României, respectând valorile care ne definesc ca ființe și ca națiune.

Faptele veteranilor de război, demne de apreciat, își regăsesc ecoul și în activitatea asociațiilor de veterani, care au contribuit la educarea tinerei generații și la dobândirea unor drepturi și facilități binemeritate de către cei mai în vârstă ostași ai României, precum și de către văduvele de veterani.

Acum, este rândul nostru ca, rămânând solidari cu trecutul, să ne asumăm prezentul și, cu încredere în viitor, **să ne aducem contribuția la menținerea unui nivel de trai decent al veteranilor de război, având în vedere faptul că valoarea scăzută a indemnizațiilor și a sporurilor actuale acordate invalizilor, veteranilor și văduvelor de război nu permite acest lucru.**

Astfel, ținând cont de faptul că **modificarea cuantumului acestor drepturi constituie o necesară compensație a sacrificiului** făcut de beneficiari în timpul războiului și, ulterior, în societate, și având în vedere vârsta înaintată a beneficiarilor acestor indemnizații, statul trebuie să își manifeste, fără întârziere, recunoștința față de aceștia.

Totodată, fiind în Anul Centenarului, consider că se impune o premiere în cuantum de 5000 lei net pentru fiecare veteran și invalid de război, precum și pentru văduvele de război, în data de 1 Decembrie 2018.

Așa cum poetul nostru național, Mihai Eminescu spunea că „**patriotismul nu este numai iubirea pământului în care te-ai născut ci, mai ales, iubirea trecutului, fără de care nu există iubire de țară**”, vă rog să adoptați în procedură de urgență proiectul de lege în forma prezentată.

Inițiator,

Senator,

Eleonora-Carmen Hărău

